Etape 4

2 Test / Etape 3 : A

1) 1. Wb4 menace mat et gain de piéce (double attaque : dame)

2) 1. ... Wd2+ 2. Wxd2 Hg6# (dévier + mat); 1. ... Hg6+? 2. Wxgb hxgo 3. xgb+ et gagne.

3) 1. D gb (enfermer grace a un clouage)

4)1... Bel+2. HExel 2. &f2 Be2+)2. ... Wxdd+ (dévier + pidce)

5) 1. Wda+ W6 2. Wxd7 (dévier + picce)

6) 1. B h5+ gxh5 2. Wf6# (dévier + piece)

7) 1. Wxe8+ Hxe8 2. Heb6# (dévier + picce)

8) 1. B3+ exf3 2. Wxg5 (attaque a la découverte)

9) 1. Dc6+ Hag (1. ... Exc6 2. dxc6) 2. Hxe7 (I’attaque double : cavalier)
10) 1. ... g8 (1. ... Ec7? 2. Exg7) (attaque d’une picce clouée)
11) 1. Wh3 (1. Wxh6? Wxf6) 1. ... Ec4 2. Wxa3 (I’attaque double : dame)
12) 1. h3 (1. W2+ Hh6) (se défendre par pat)

3 Test / Etape 3 : B
1) 1. ... &Hf4 (attaque d’une piéce clouée)
2) Dessin
3) 1. &Hd6+ Wxd6 2. £a6# (attaque a la découverte)
4) 1. g3 Exf3 2. Wxh6+ Wh7 2. 2xg7+ (attaque d’une piéce clouée)
5) 1. ... D3+ 2. Wxf3 Wel+ (attaque a la découverte)
6) 1. £d6 £xd6 2. Whs# (attaque a la découverte)
7) 1. ... £a4 (enfermer grace a un clouage)
8) 1. Wcl Hxb5 2. Hc8 (Iattaque double : matériel + menace)
9) 1. Hco+ 17 (1. ... oxd5 2. £g2#) 2. HExe5 (chasser + piéce)
10) 1. He5+ e 2. Exc8# (échec double)
11) 1. B xf8+ Hxf8 2. Wds# (mat et deux : acces forcé)
12) 1. . ... Wd5 (se défendre contre le mat)

4 Eliminer la défense / Intercepter : A
1) 1. &5+ f6 2. Hxh3.
2) 1. &6+ bxcb 2. Wxc5
3) 1. £b8 et la tour op a8 est enfermée.
4) 1. ... & f4 (menace 2. ... De2+) 2. exf4 Wxd6
5) 1. ... D3+ 2. gxf3 Wxdl+
6) 1. ... £e2 2. Hfxe2+ Hxe2 La finale de tours gagne facilement, par exemple 3. Ed7 Eg2 4. Eb7
B2 4. Hb7 g4 5. hgd h3 6. o7 &2
7) 1. ... £b5 2. axb5 Wxe2#
8) 1. &ed avec les menaces 2. Wxe8 et 2. Exel. Aprés 1. ... Wxed suit 2. W18+ et mat. Moins bon est de
jouer 1. &e2 parce quapres 1. ... Wxfl+ 2. Wxfl &xe2 les noirs peuvent continuer a jouer.
9) 1. B g6 fxg6 2. Wxg7#
10) 1. ... c4+ 2. &hl Wxb5
11) 1. £.c8 avec les menaces 2. 2xb7 et 2. Ee8#. Pas bon, c’est 1. Ec8+ Exc82. £xc8 Ebl.
12) 1.... HEcl+2. &xcl (2. Excl Wxd5)2. ... Wbi#

5 Eliminer la défense / Intercepter : B
1) 1. ... £b3 2. axb3 Hc2#
2) 1.... £cl+2. dxcl Wxgl+ 3. b2 We2+
3) 1.... Ecl+2. DHxcl Wdl# ou 2. Excl Wxb7
4)1.d5(1. Bgl+? Eg5) 1.... &152. Hgl+ &6 3. Hxg8
5) Dessin



6) Dessin

7) 1. Bc6 (1. Dc6? Dxed) 1. ... dxc6 2. Hxfo+

8) 1.e6 fxe6 (1. ... £.xe6 2. HHxe6) 2. Wxg4 3. Heb

9) 1. ... N3+ 2. BFl (2. Hxf3 Hxh6) 2. ... Exf6
10) 1. Hd8+ (1. ... Exd8 2. Wxb7) 1. ... £xd8 2. WesH#
1) 1. 2d6 (1. ... Bxd62. Wbs+; 1. ... Hxd6 2. Wxe6+) 1. ... Wxb3 2. H 34
12) 1. g4 Wxf3 (1. ... f6 2. Wh3) 2. Hc8+

6 Eliminer la défense / Intercepter : C
1) 1.¢c6 (1. Ha2 e5) 1. ... bxc6 2. Wxad
2) 1....d3 2. Wb3 &xed
3) 1...c52. Wb5 Wxe7
4) 1. b4+ cxb3 (1. ... b6 2. £xad) 2. Hicd#
5) 1. 26 He7 2. B84
6) 1. Hd5 cxd5 (1. ... He52. Exd4) 2. Wes#
7) 1. &a6 Wxds (1. ... Exa6 2. Wxa6) 2. Exad
8) 1. B d8+ Wxds (1. ... £.xd8 2. WesH) 2. WeoH
9) 1. ... £d4+ 2. hl Wxd5
10) 1. ... Dce5 2. dxe5 (2. Bfel Wh2+ 3. &fl Whd) 2. ... Wh2#
11) 1. ... Egd+ 2. HHxgs Wol#
12) 1. W6+ (1. &6 HxI5) 1. ... fxg6 (1. ... Exgb 2. DxeT#; 1. ... Dxgb 2. Dxh6#H) 2. Hxh6#

7 L’attaque double / Attirer : A
1) 1. ... Bd2+ 2. Wxd2 O3+
2) 1. Wxfo+ Hxf6 2. Ned+
3) 1. Wxc6 Wxc6 2. HxeT+
4) Dessin
5) Dessin
6) 1. £.h6+ bxh6 (1. ... Hh8 2. HfTH) 2. DT+
7) 1. Wh8+ Hxh8 2. Hxgb+ et 3. HxeT
8) 1. He8+ Hxe8 (1. ... Hxe8 2. Wxd5) 2. HcT+
9) 1. ... Wxg3+ 2. xg3 Ded+et3. ... Hxd2
10) 1. ... £¢52. Wxg5 (la dame est enfermée) 2. ... Hh3+
1) 1. ... Ecl 2. Wxcl He2+ (la tour et d2 est clouée)
12) 1. Wxf3+ Hxf3 2. Deb+ et 3. HxdS; 1. De6? Wxe7 ou 1. £xg7 Dxg7 2. Wxg7+ et 3. Heb+ n’est
qu’un échange.

8 L’attaque double / Attirer : B
1) 1. ... Exg2+2. Hxg2 Wed+ et 3. ... Wxbl
2) 1. ... Exfl+ 2. &xf1 Wdl+ 3. &g2 Wxgd+
3) 1.... &4+ 2. & xf4 Wxf4+ 3. bl Wxha
4) 1. ... Exg2+2. Hxg2 W5+
5) 1. &d7 Bxd7 (1. Wh3+? g7 2. HHd7 Wd6 3. LHxb8 £ h8) 2. Wh3+
6) 1.d5 £xd5 2. Wd4
7) 1. Exd6 HExd6 2. We5
8) 1.... Exd4 2. Exd4 Wes5
9) 1. Exb7 (1. Exe7 Wxg2#)1. ... Exb7 2. Was+
10) 1.... Exa52. Exa5 Wel+ 3. h2 Wa5 (3.... 2e4?4. Bal)
11) 1. 2xa6 Exa6 2. Wd3
12) 1. b4 Lxb4 2. Wds

9 L’attaque double / Attirer : C
1) 1. Zf8+ Hxf82. &xg7+ g7 3. Wxd5



2) 1. £b7+ &Hxb7 2. c6+ &6 3. Wxa3
3) 1. Wxh7+ (1. Hxd6? We3d+) 1. ... &xh7 2. Hxd6+
4) 1. ... Wxg2+ (1. ... d4? 2. Wd2) 2. Hxg2 d4+
5) 1.... Bxfl+2. &xfl 2h3+ (2. ... £d3+? 3. Hxd3)
6) 1. ... Oxd4 2. Wxd4? Hgd+
7) 1. Bd7+ &xd7 (1. ... e6 2. Wd5#) 2. Hxfo+
8) 1. Hd4 Wxd4 2. e6+
9) 1. ... Exfl+ 2. Hxfl £xg2+! (2. ... £b5+ 3. Exb5)
10) 1. Exd7 Wxd7 2. Hhe+
11) 1. ... Wd3+ 2. &xd3 2xcoH+
12) 1. £xc5 Wxc5 2. axb4

10 L’attaque double / Attirer : D
1) 1. Hxe5 Exe5 2. f4 (I’attaque double : pion)
2) 1. Eb8 Exb8 2. £xe5+ (I’attaque double : fou)
3) 1. g8+ Wxe8 2. H g2+ (échec rayons X)
4) 1. Exd3 Exd3 2. 2e4 (Iattaque double : 2 picces)
5) Dessin
6) 1. Wed+ Wxcd 2. g8W+ (échec rayons X)
7 1. ... Dxc2 2. Wxc2 & xd3+ (Iattaque double : fou)
8) 1. ... Wxfl+ 2. Hxfl Exf5+ (I’attaque double : tour)
9) 1. 2e7 Wxe7 2. {6 (I’attaque double : 2 piéces)
10) 1. Wxd7 Wxd7 2. £xe6+ (I’attaque double : fou)
11) 1.... Exc4 2. Wxc4 2.d5 (attaque rayons X)
12) 1. 2c4+ (1. Exe8? Exa6+) 1. ... 8 2. Hxe8+ (I’attaque double : fou)

11 Eliminer la défense / Bloquer : A

1) 1. e7+ Exe7 2. Whe#

2) 1. Wxd5+ W7 2. Eh8#

3) 1. Wbs+ Exb8 2. Dc7#

4)1... Bdi+ (2. &xdl Wxfl#) 2. Wxdl W#

5) 1. d6+ Exd6 2. £hd#

6) 1. Wol+ HExg8 (1. D7+ Hxf7) 2. HIT#

7) 1. B8+ Wxf8 2. ExfB+ ExfB 3. Wxgo#

8) 1. Wg7+ Nxg7 2. Dho6#H

9) 1. Eh3+ £xh3 2. g3#
10) 1. ... Bf1+ 2. Wxfl (2. Sxfl Wel#) 2. Wel#,
11) 1. ... e5+ 2. dxe5 (2. xe5 Wxg3+) 2. ... Wd2#
12) 1. B4+ &h5 2. Ehd+ gxhd 3. gd#

12 Eliminer la défense / Bloguer : B
1) Dessin
2) Dessin
3) 1. Eh8+ Hxh8 2. 2 h7#
4) 1. DeT+ DxeT 2. Axf8+ Hxf8 3. Hds#
5) 1. Ef3+ Exf8 2. Hg7#
6) 1. c7+ Wxc7 2. WiR#
7)1.... Bg22 Wxe2 (2. Wdl Exb2;2. b6 Exe2) 2. ... Wh5#
8) 1. ... Hf2+ (1. ... Wh5+ 2. &gl Whi+ 3. Hhl Exfi+ 4. Wxds) 2. Exf2 Wh5+ 3. gl Whi#
9) 1. Wh7+ &Hxh7 2. Hgb6+ Hg8 3. L.d5#
10)  1.... Wa5+2. f4 Wes#
11) 1. Weo+ Ef6 2. 2h5#
12) 1. Ee7 Wxe7 (1. ... 18 2. Exd7) 2. Wh7+



13 Eliminer la défense / Bloquer : C
1) 1. b5+ cxb5 2. Ba2#
2) 1. We7+ HHxeT 2. Hf6#
3) 1. W7+ ©g6 2. Wiy
4) 1. Wh7+ §)xh7 2. B g6#
5) 1. &f6+ B8 2. e7+ £xe7 3. LgT#
6) 1. ... We2+2. 23 (2. Hf5S WeoH) 2. .. Weo#
7)1 ... £g2+ 2. f3 Wes#
8) 1. dd+ cxd4 (1. ... xd4 2. We3#) (1. ... HHxd4 2. fa#) 2. fa4
9) 1. &f6+ (1. Exe5 16) (1. £e4 f5) (1. Eh3 f6) 1. ... 2xf6 2. Led
10) 1. E18+ Wxf82. £g6+ g8 3. Wh7#
11) 1. ¢5 £&xc52. Ha8+ &b6 3. Hao#
12) 1.... Ed1+ (1. ... Wxf3 2. gxf3 2xf3+ 3. &gl Hdl+4. f2)2. 2g1 Wxf3

14 Prévoir sans voir / Mat : A
1) 1. We5
l.... ®a3 2. Wb5 d5 3. Wao#
1...b52. We5 &as 3. Wa7#
1....d6 2. Wd5 b5 3. Wal#
2) 1. Wa7
1...a2 2. We3+ &dl 3. Wd2#
l.... 2e22. Wxa3+ &dl 3. Wal#
l...2d32. Wol+ 8 fl1 3. Wxf1#
3) 1. b4
l....cxb4 2. WoB g2 3. Wh3#
l.... a2 2. Wxa7 c4 3. WxaS#
l.... ©xb4 2. Wh8 Fa3 3. Wh2#
4)1.¢3
l.... 2d3 2. e4 &xe4d 3. f4#
l... 2c82. Wo6 215 3. Wdoe#
... 2e22. e4 &xf3 3. Wfs#
5)1. 243
l... a2 2. Wc2 b3 3. Wh1#
l....axb2 2. £c2+ &cd 3. WeoH
l.... a4 2. Wd5 b3 3. Wb5#
6) 1. W
... g4 2. Wi6 g3 3. L.f3#
1. ... &h6 2. W7 g4 3. WeeH
... &4 2. L5+ Bhs 3. Whoy
7) 1. &ab
l.... Exh4 2. Wa2+ b4 3. Was#
l.... Bal 2. &a5 Ecl 3. Wa2#
1... b4 2. W2+ &5 3. Who#
8) 1. B2
l.... ®h4 2. We6 h5 3. Whi#
l... 2h52. g3 g4 3. Woo#
l.... ®h3 2. &5+ Hh2 3. Who#

15 Prévoir sans voir / Mat : B
1) 1. £el
1.... of42. 23+ De3 3. Wd3#
l....&d4 2. Wel 4 3. Wad#
1....d42. 2g3+ &d5 3. WeoH



2) 1. Wed
1. ... xh6 2. We2 Ghs 3. Hxh7#
1.... ®h5 2. Hg7 &xh6 3. Wxh7#
1. ... &f6 2. Wd5 g6 3. EboH
3) 1. Hgl
1...d1W 2. &c¢3 Wxgl 3. Wxgl#
l...d12 2. 212 &d2 3. We3#
l...dxel¥W 2. BExel+ &d2 3. We3#
4)1. o7
1. ... bxe3 2. Hg3+ Ded 3. Wes#
l.... &c4 2. Hg2 &d3 3. Wda#
1. .. ded 2. We2 Hxf5 3. Wi3#
5) 1. Wd3
1. ... Ha52 We3+ ded 3. We#
1. ... b5 2. WS+ bhd 3. D g6H
1. ... e5 2. Wd5+ Hf6 3. Hgd#
6) 1. e82)
1 h1W 2. @03+ dogd 3. O)f6H
1. ... h1&+2. &f3 Hh2 3. 2 N2#
. ... chod 2. Do+ Bfd 3. L a3
7) 1. Wd6
1. ... dxe3 2. HeT7+ &3 3. Waly
1... ®e2 2. g2 Hxe3 3. HeT#
1....g42 Wd3 g3+ 3. Exg3#
8) 1. Wdd4
1....cxd4 2. Bf7 &c53. Ec7#
l.... &b72. Ef7+ a6 3. Wal#
1. ... &d7 2. Wg4+ He8 3. Wes#

16 Test / Mix : C
1) 1. Bd7+ &Hxd7 (1. ... Wxd7 2. &Hf6+) 2. WeT# (intercepter et I’attaque double : attirer)
2) 1. V6 (1. W3 g4 2. Wed Wdd) 1. ... &xf6 (1. ... gxfd 2. Bxh7#) 2. Wed (bloquer)
3)1....b4 (1. ... Wb7+? 2. W3) 2. 2 xb4 Wh7+ (I’attaque double : attirer)
4) 1. ... Wxc3+ 2. &xc3 (2. a2 Dxed) 2. ... &Hxed+ (Iattaque double : attirer)
5) 1.... Exd4 2. Wxd4 H g4+ (attaque a la découverte : attirer)
6) 1. .. Ehd+ 2. Hxhd gb#
7) 1. Exb2 Exb2 2. We3 (Iattaque double : attirer)
8) 1. Ele6 2xe6 (1. ... Wb52. Whe Wbi+3. Hel; 1. ... Wxe6 2. Exeb fxe6 3. Wxh6) 2. Wxh6
(intercepter)
9) 1. ... Ea2+ 2. & xa2 & c2# (bloquer)
10) 1. ... 2xc2+ 2. &xc2 b3+ (attaque a la découverte : attirer)
11) 1. &d5 exd5 (1. ... Exd7 2. DxeT+; 1. ... Wxd7 2. Hxf6+) 2. Exe7 (intercepter)
12) 1. £¢7 Exc7 2. We5 (I’attaque double : attirer)

17 Test / Mix : D
1) 1... Bd2 2. Wxd2 Hxf3+ (I’attaque double : attirer)
2) 1. BEh8+ (1. ... &xh8 2. YHxf7+) 1. ... £xh8 2. Wx{7# (dévier + mat ou I’attaque double : attirer)
3) 1. Exd4 (1. Wg5 O 15; 1. W4? He2+) 1. ... Exd4 2. We3 (I’attaque double : attirer)
4) 1. Wo7+ Hxg7 2. Exg6# (échec a la découverte : attirer)
5) 1. Exfo+ &xf6 2. W2+ (I’attaque double : attirer)
6) 1. Wxd6 &xd6 2. £ f4+ (attaque a la découverte : attirer)
7) 1. Wh7+ Hxh7 2. Dg6# (bloquer)
8) 1. e7 &xe7 2. Wc7 (Iattaque double : attirer)



9) 1. Wad+ Ha52. Weo+ 2b6 3. Wes# (bloquer)
10) 1. Wds5+ Wxds 2. Hxe7+ (Iattaque double : attirer)
11) Dessin
12) Dessin

18 Clouage / Attirer une piece arriere : A
1) 1. h6+ Hxh6 (1. ... g8 2. Wf6) 2. Whi (2. Hxd4 Hg7)
2) 1. e8W+ (1. £a4? Ebl+) 1. ... Hxe8 2. La4
3) 1. Eh8+ (1. £.¢3? Wxg3+ 2. fxg3 £xh5) 1. ... &xh8 (1. ... Wxh8 2. Wgo6#) 2. 2.¢3
4) 1. g4+ bxgd 2. £.e6
5) 1.... &Dxd3 (1. ... €5? 2. £2xc5) 2. Wxd3 e5
6) 1. Wxc6+ Hxc6 2. Hf4
7) 1. &Hxc6 Wxc6 2. c4; 1. c4? Hde7
8) I... W52, 2d3d5
9) 1. £h7+ Hxh7 2. Wxe6
10) 1. £xc5 Wxc5 2. Wxd3
11) 1. &Hxc6 Wxc6 2. Wxcd
12) 1. &xf7+ (1. Wxed? Hxed 2. Bxf7 - 2. xf7+ Hh8 3. £.xe8 Dxf2 - 2. ... d6) 1. .. ©xf7 2. Wxed

19 Clouage / Attirer une piece avant : A

1) 1. £xe5+ Hxe5 2. We3

2) 1. Exf4+ Wxf4 2. Efl

3) 1. Exd6 Wxd6 2. £.¢3

4) Dessin

5) 1. Wfe+ We7 2. He7! Wxf6 3. Exh7#

6) 1. Exe5 Bxe52. Hel

7) 1. Dxc5 Dxe5 2. Dad

8) 1. Exc7+ HExc72. Wc8

9) 1... 2xg2 (1. ... Exg2+?2. Exg2 Wxd2 3. Exgl) 2. Exg2 Wxd2
10) 1. ... Wxf3+ (1. ... Hgd 2. hxgd) 2. Wxf3 Bxe2+
11) 1. Wxh7+ Wxh7 2. Df7#; 1. Dg6+? Exg6 2. Wxgo Hel#
12) 1. e6 £xe6 2. Wxg4

20 Clouage / Attirer une piece avant ou arriere : A
1) 1. 2xd7+ &xd7 2. Eh7
2) 1. ... Eal+ &xal 2. &c2 Wxd2+) 2. Wxd2
3) 1.... Exf2+2. &xf2 2b6
4) 1. Wxc7 Exc72. &4
5) 1. ... Wxg2+ 2. Wxg2 Hxfl+
6) 1. ... Exc4+2. 2 xc4 Wxe2
7) 1. ... Exc3 2. Wxc3 216
8) 1.... Exd4 2. Exd4 c5
9) Dessin
10) 1. Wxd5+ Wxd5 2. £g2;1. £2g2 2b7
11) 1. ... Wxg2+ 2. Wxg2 (2. Exg2 Hal+)2. .. Hg3#
12) 1. Wa3+ He7 2. Hgl!

21 Clouage / Attirer une piece avant ou arriere : B
1) I.... Exed 2. Hxed d5
2) 1. Exe8+ Wxe8 2. Exd5
3) 1. £xd7 Wxd7 2. e4
4) 1. c6 Lxc6 2. b5
5) 1.f3 2xf32.0-0 (2. Efl £xg2)2....e4 3. dxe4



6) 1. b5 Wxb5 2. We2
7) 1. Exf8+ Wxf8 2. &xe5
8) 1. OVd5 &xed (1. ... OHxd5 2. Exd3) 2. Sxe7 £d3 3. H)c8
9)1... BEd1+2. Ef1 Wxf4
10) 1. Hxfo+ gxf6 2. Wxe5
11) 1. He6 g7 2. He?
12) 1. ... 2xh3 2. £2xh3 g5 3. £xg5 Exh3

22 La finale / Pion passé : A
1) 1. g7 &xg7 (1. ... £2d6 2. g8W) 2. & f4#
2) 1. HHed Hxed 2. g8W
3) 1. £c4+ Hh8 2. &7
4) 1. Exf8+ &Hxf8 2. d7+
5) 1.... Ha3 2. Exa3 £2xd6+
6) 1... el+ (1. ...b1W 2, Hb5+ a2 3. Exbl &xbl=)
7) 1. Ec8 &xa7 2. Exc5
8) 1. We6+ Wxe6 2. dxebd
9) 1. £e5+ Hxe5 (1. ... £xe52.a6)2. g7
10) 1. £f4 (1. cl+ b4 2. 2b2d4; 1. 2xh6 Hbd) 1. ... x4 (1. ... £g72. 2d6#) 2. g7
11) 1. Ec7 Eh82. Hc8
12) 1. 2.c4+ Dxc4 2. d7

23 La finale / Pion passé : B
1) 1. Wes+ HHxe8 2. d7
2) 1. EhS Exh5 2. fxe7
3) 1.e4 (1. Exco+ Hxe62.e4 Efd) 1. ... xe7 2. b7
4) 1. We3+ Exe3+ 2. &xb2
5) 1. Wh2+ Hxh2 2. bW+ Wxb8+ 3. &xb8
6) 1. Ed7+ &bg 2. Exd6 Efl 3. Hd8+
7 1. Bc8+ (1. d7+ &f72. Hc8 Has5+3. &c6¢2) 1. ... Exc82.d7+
8) Dessin
9) 1. Wxc5 Hxc5 2. a7
10) 1. Ed8 HExd8 2. &f6+
11) Dessin
12) 1. Eg7+ &h8 2. Eh7+ Hg8 3. Eh8+ Hxh8 4. g7+

24 La finale / Défendez contre un pion passé : A
1) 1. &c4+ Hxcd 2. Hxe2 &c3 3. &dl &d3 pat a-%
2) 1... Xe52.a7 £eb6 3. a8W &d5+
3) 1. &d7 a2 2. &e7 alW 3. & fo+
4) 1. Bel dxelW (1. ... xel 2. £a5) 2. 2h4+
5) 1. ed g1 W 2. f4+
6) 1. 2d7 &Hxc7 2. £xh3
7) 1. D13 &xf3 2. 2h5+ He3 3. L.xe2
8) 1. &11 (1. Hxh5+? He3) 1. ... xg3 (1. ... gl W 2. He2+) 2. xg2
9) 1. 2d3 &xd3 (1. ... glW 2. Exfl+)2. Hgl 211 3. Exg2 (3. &xc5)
10) 1. Ec8+ Hxc8 2. cxb7+ &xb7 3. &b2
11) 1. &el h2 2. Hd1+ &c2 3. D2
12) 1. Hed g2 2. Hd2+

25 L’attaque double / Eliminer la défense : A
1) 1. £xc6+ 2xc6 2. He5+ (prendre)
2) 1. Wxe5 Hxe5 2. HHf6+ (prendre)



3) 1. a5 &c8 2. &d5 (chasser)
4) 1. Wxe8+ Hxe8 2. Hc6+ (prendre et dévier)
5) 1. ...d4 2. Hed b3+ (chasser)
6) 1. ... Wxf3 2. gxf3 He2+ (prendre)
7) 1. Ba6+ Hxa6 2. Hxd7+ b7 3. Hxf8 (dévier)
8) 1. Exd7+ £xd7 2. Hxab+ Hb6 3. Hxb4 (dévier)
9) 1. Exf7+ Exf7 2. &e6+ (prendre)
10) 1. 2xb7 2xb7? 2. De6+ (dévier)
11) 1.... Dhxf3+ 2. £xf3 Hxh3+ (dévier)
12) 1. ... g4 2. D4 &3+ (intercepter)

26 L’attaque double / Eliminer la défense : B
1) 1. 2xd5 Exd5 2. Wc3+ (prendre)
2) 1. £xc6 dxc6 2. Wa3+ (prendre)
3) 1. &xf5 exf5 2. Wxd5+ (dévier)
4) 1. g5 fxg5 (1. ... g6 2. Wha+) 2. Wh5+ (intercepter)
5) 1. & xf6 Wxf6 2. Wd5+ (prendre)
6) 1. &xg6+ hxg6 2. Wha+ (dévier)
7) 1. D15+ 2x15 (1. ... f6 2. Wde+ Hxd6 3. Exdo#; 1. ... gxf5 2. Wxe5+) 2. Wxe5+
8) 1.... De3 2. fxe3 Wxe3+ (attirer)
9) 1. BEe7 Wxe7 2. Wxd5+ (dévier)
10) 1. ... 2xg2 2. Wxg2 Wa5 (dévier)
11) 1. &Hd4 exd4 2. Wb3+ (intercepter)
12) 1. e5 el 2. Wd3 (chasser)

27 L’attaque double / Eliminer la défense : C
1) 1... Exh3 2. Wxh3 Weo+ 3. gl Wxe8 (dévier + attaque double de la dame)
2) 1. ... £xed 2. Wxed Who+ (dévier + attaque double de la dame)
3) 1. b4+ Hd6 2. Eh7+ (dévier + échec rayons X)
4)1.... Bxf3 2. Wxf3 Wg5+ (dévier + échec double de la dame)
5) 1. £xh6 £xh6 2. Wd4 (dévier + attaque double de la dame)
6) 1. &Hf6+ gxf6 2. Wgl+ (dévier + attaque rayons X)
7) 1. &xeb fxe6 2. Wh5+ &d7 3. Wxc5 (dévier + attaque double de la dame)
8) 1. B b5+ cxb5 2. Hc8+ (dévier + échec rayons X)
9) 1. De3 Wd7 (1. ... We6 2. Exb5) 2. Wh3+ (chasser + attaque double de la dame)
10) 1. x5+ gxf5 2. Weg5+ (dévier + attaque double de la dame)
11) 1. ... £h3 2. f3 Wb+ 3. W2 Wxf6 (dévier + attaque double de la dame)
12) 1. ... Dh4+ 2. gxhd W6+ 3. Hg3 Wxc2 (3. ... £2xg3? 4. Eccl) (dévier + attaque double de la dame)

28 Mat / L’aimant : A
1) 1. Ee8+ Hxe8 2. WeT#
2) 1. Eh8+ Hxh8 2. Wh7#
3) 1. Whe+ Hxh6 (1. ... g8 2. Hc8+)2. Ehi#
4)1... BEa3+2. &xa3 Wao+
5) Dessin
6) Dessin
7) 1. ad+ Hxa4 2. WhH3+
8) 1. Wi+ Hxf8 2. Exf7+ el 3. Ef+ Hd7 4. E2f7#
9) 1. Eh8+ Hxh§ 2. Wed+ Hh7 3. Wel#H
10) 1. Eh8+ Wxh8 2. W{7#
11) 1. ... Eh2+2. Hxh2 W4+ 3. hl W3+ 4. Hh2 Wed#
12) 1. W+ xf6 (1. ... g8 2. 2e5)2. LeS#



29 Mat / L’aimant : B
1) 1. Ecd+ dxcd 2. Wel#
2) 1. Bxh7+ doxh7 2. WiT+ bh6 3. Wxgb#; 2. ... ©h8 3. HxgtH
3) 1. ... Whi+ 2. &xhl 213+ 3. Hgl Edl#
4) 1. WS+ bxf8 2. X ds#
5) 1. ... £d3+2. dbxd3 Wdl#
6) 1. ... Wgl+ 2. Hxgl (2. Exgl H2#) 2. ... Ebxg2+ 3. hl Hgl+4. Sxgl HN2#,
7) 1. Eb8+ xb8 2. Ehs+
8) 1. ... Hhi+2. &xhl Wh3+ 3. del Hf3H
9) 1. ... Egl+2. &xgl Wxh2+ 3. Hfl Whi#
10) 1. ... Ha3+ 2. Hxa3 Wal+ 3. Hb3 ad#
11) 1. ... £xh3 2. &xh3 Wf4 et mat en g3.
12) 1. Bh7+ xh7 2. Who+

30 Stratégie / Structure de pions : A
1) 1. ...c52. bxc5 £xc5
Maintenant, le fou noir est plus actif ; en outre, les pions blancs ont été dispersés.
2) 1. &Hd5+ et 2. Dxf6
La structure des pions noirs s’est dégradée; surtout le pion {7 nécessite beaucoup de soins. Les Noirs
peuvent essayer de jouer f5 et f6, mais alors f5 devient une cible d’attaque pour le fou blanc.
3) Dessin
4)1...g52. fxg6? Lxg4
Grace au clouage du pion f blanc, les Noirs résolvent le probléme de leur pion. Sinon, ¢’est la tour qui
aurait di se charger de la protection du pion g. En outre, maintenant la tour se voie dispensée de la
protection du pion h.
5) 1. £2xc6+ bxc6 2. Wxf3
Avant de reprendre en f3, les Blancs affaiblissent la structure de pions de ’adversaire.
6) Dessin
7) 1. 5 £xc4 2. bxed; 1. 2xe6 fxeb est assez innocent.
Les Blancs acceptent un pion doublé. Les Noirs ne peuvent maintenant plus protéger leur pion d faible.
8) 1.e5 £c72. £xgb
Les Blancs ne prennent pas en d5, parce qu’apres 1. exd5 exd5, les Blancs restent avec un pion en e3 qui
peut facilement étre attaqué. Ils préfeérent jouer leur pion e avec tempo pour infliger aux Noirs un double
pion faible sur la colonne g.
9) 1. HEclc52. Hcd
Bien sir, les Blancs n’échangent pas en d5. Le pion faible en c6 doit rester sur 1’échiquier. La tour est la
meilleure piece pour attaquer les pions faibles sur les colonnes a et c.
10) 1. ... h4 2. & xe5 dxe5
Les Noirs obtiennent deux pions forts au centre.
11) 1.h5 &£52.h6
L’avancée du pion h détériore la structure de pions des Noirs, car aprés 2. ... gxh6 3. 2 xf6 ou aprés 2.
... 818, les Blancs pourront choisir le moment ou ils prendront en g7.
12) 1. Ee2
Il ne serait pas malin d’échanger le pion faible e5 pour le pion f2. Au coup suivant, les Blancs pourront
toujours le prendre.

31 Test /Mix : E
1) 1. £2d7 &xd7 (1. ... Eb2+ 2. &cl! Hxd7 3. e8W+ Hxe8 4. Hxh8+) 2. e8W+ Hxe8 3. Exh8+
(transformer un pion pass¢)
2) 1. ... Exc3 2. bxc3 Wxa2+ (double attaque : élimination de la défense)
3) 1. &xd5 avec gain de pion (attirer piéce avant)
4) 1... Bgl+2. &xgl O3+ 3. hl Wh2# (aimant)
5) 1. d6 £xd6 2. Eb6 (attirer la piéce avant)



6) 1. Eh8+ Hxh8 2. Wxh6+ g8 3. Wxg7# (attirer la piéce arriére)
7) 1. &d8 ou 1. £.d8 (intercepter)

8) 1. &d3 De5 (1. ... Hd6 2. £.¢5; 1. ... &Hg3 2. hxe3 fxg3 3. e2 h5 4. Hf3 hd 5. ded; 1. ...

2. Hxed exd4 3. Hxd4 Hxf7 4. ded) 2. & f6+ (transformer un pion passé)
9) 1. ... Wxf3+ 2. Hxf3 Nhd+ 3. Hf4 g5# aimant)
10) 1. ... Excl 2. Excl Whé (double attaque : attirer)
11) 1. &c6 Exe3 (1. ... Exc6 2. Exe7) 2. Wxc2 (intercepter)
12) 1. ... Wxe2 2. Exe2 {6 (attirer une piéce arriére)

32 Test / Mix : F
1) 1. ... £xe3 2. fxe3 &c2 (double attaque : attirer)
2) 1. f4 £d6 2. Wxe6+ (attaque contre une piece clouée)
3) 1. Wa8 Hxa8 2. Hxe7+ (double attaque : élimination de la défense)
4) 1. Ws+ HxfB8 2. Eh8#; 1. ... ExfB 2. De7# (dévier+mat/ bloquer)
5)1... £e72. Wxg5 &xg5+; 2. Edhl Wxf4 3. Exf4 £ g5 (double attaque)
6) 1. ... £e2 2. f3 Hxg3; 2. Wxe2 hxgb (défendre contre un clouage)
7) 1. £2c4 BEg72. Eh8+ (double attaque : élimination de la défense)
8) Dessin
9) Dessin
10) 1. Eh7+ Exh7 2. Wxg5+ &xg5 3. dSW+ (transformer un pion passé)
11) 1. ... f6+2. £c3 Wd2 (attirer une piéce avant)
12) 1. Wal+ Hxgl 2. Hgb (réseau de mat E &)

33 La finale de tours / Pion passé : A
1) 1. Ea6 Exab 2. bxa6
2) 1. E2d6+ Hxd6 2. b8W
3) 1. Eh3+ g8 2. He3 Hxg3 3.d7; 1. Ef$+? h72. HdS Hes 3. &d2 dg7
4)1.... Egd+2. &c5 Eh4 avec promotion.
5) 1. He3 &xe3 2. ¢7 Hdl+ 3. &c2 Hd2+ 4. &cl avec promotion
6) 1. Ed4 &xd4 2. d7 avec promotion.
7) 1. ... BEdl1+ 2. &xdl1 exf2 avec promotion.
8) 1. h6+ g8 2. h7+ g7 3. Hxf8
9) 1.... Eb2+2. &e3 Eb3+3. Exb3 alW ou2. &dl Ebl+
10) 1. b4 Hal 2. Ec5+et3. Ha5; 1. Ec5+2?? Exc5 avec échecs!
11) 1. exd6 Exel+ 2. &2 He8 3. dxc7 et 4. d6
12) 1. ... Ecl! suivi par 2. ... d2 parce que 2. &e3 ne va pas a cause de 2. ... Eel+.

34 La finale / L ’avantage matériel : A
1) 1. c7+ &xad 2. He3#
2) 1. £e6 (1. Exc6? c1W 2. HExcl est pat.
3) 1. Bd4 Hb8 2. Hiac+
4) 1. HcT+ xd6 2. HHbs#
5) 1. dal (1. Hxa3?) (1. Hd2? Hxc3 2. dxc3 Ba3 3. He2 Gxa?)
6) 1. 9Hd6 Exc7 (1. ... &xd6 2. Hxb7) 2. HBab#
7) 1. Be8 Exd7 (1. ... &xd7 2. HeT+) 2. Les#
8) 1. gxf7 g7 2. Leb+ B8 3. g7+ dxg7 4. e7
9) 1. HEed Exb72. He8#
10) 1. Edd5 Bcl+2. &d2 BExf5 3. DxI5+ &e6 4. HEdo+ et 5. Hxcl
11) 1. We6 HxA5 (1. ... Wxc6 2. DeT+) 2. Wed#
12) 1. Ed2+ Hxel 2. Ed4

35 La finale / Le dernier pion : A
1) 1. De7 (1. h7? &g7 2. D6 Hh8 1h-15) &6 2. He3



2) 1. e3 d2 2. &d4 d1W+ 3. £xd1 &xb7 4. &c5
3) 1.ed (1. a6 e3 1. £d2+ &3 2. a6-2. Lel+ dfd-2. . bf2) 1. .. dxe3 2. L.d6#
4) 1. 5)d7+ (1. 25?7 b5 2. a6 Bb6 3. a7 Bc7) 1. ... b4 2. &ib6 Bas 3. bb7 Hbd 4. Bab
5) 1. &e7 £xh52. 216+ g6 3. 2d3#
6) 1. £2a6 Exa6 2. Bd7+ &f6 3. Ed6+ HExd6 5. a8
7) 1. g6 Hxfa 2. Bd3#
8) 1. 2d4+ a6 2. b5+ Hxb5 (2. ... 2xb5 3. £.c8#) 3. L.ca#
9) 1. AbS £.c4 2. £e5 £xb5 3. c4+
10) 1. Ha5 Hxa5 (1. ... Lxcd+ 2. Dxcd+) 2. LcT#
11) 1. 2h5+ deb6 2. Hd4 &5 3. g6 &16 4. Led h3 5. Hf3
12) 1. Hxeb c1W 2. g8N+ Hh7 3. Do+

36 L’attaque double / Chasser: A
1) Dessin
2) 1.... We5+ 2. g2 Ne3+; 2. hl D2+
3) 1. b6+ b8 2. HAT+
4 1.... &bT7+et2. ... De2+
5) 1. ... Wdl+ 2. g2 We2+
6) 1. WeS+ Hf7 2. Wds5+
7) 1. Wes+ Hh7 2. Wed+; 1. Wal+? HdS
8) 1.... Wel+(1... Wed+ 2, Wo2 Whl+3. Wel) 2. b2 Wed+
9) 1. £e3 (1. D7+ Hd8 2. Le3 Lxed+) 1. ... Wal 2. NcT+
10) 1. We2+ g8 2. Wes+ 218 3. Wxb7
11) 1. b4 £.d4 2. Wed+
12) 1. f4 Wd6 2. e5

37 L’attaque double / Diriger : A
1) 1. Wb2 2d1 2. Wha+
2) 1. B)f5 W6 2. Hh6+
3 1. .. 3+ 2. dxg2 Hd2
4) 1. 9Hc7 Ec (1. ... We5 2. Wxe5+ dxe5 3. £Hxal) 2. Heb+
5) 1. ... Wdd+ 2, W Wha
6) 1.... &3c5 2. Ebbl &)d3
7 1. ... We2 (1. ... Wg6? 2. Eb2) 2. g3 We3+
8) 1.... Wdd+2. 2e3 Wh2 3. W2 Wxbs
9) 1. Wa7 £e7 2. Wa2+
10) 1. ... &Nd4 2. We3 e+
11) 1. Wds+ B7 2. Whs
12) 1. &Hc5 BEe5 (1. ... dxe52. Bd7) 2. Da6

38 L’attaque double / Chasser ou diriger : A
1) 1. g3+ &f3 2. Wed+
2) 1. W7+ Hxd6 2. Wee+
3) 1. ... Wd6+ 2. Hxg5 Wd2+ 3. Hf5 Wxh6
4) 1. 02+ Hh5 2. g4+ g5 3. Le3+
5)1... 2e72. We3 &h4
6) 1. ... Zf8+2. Hxe5 Hed+
7) 1. &Dcd+ dad 2. Eab+ bd (2. ... ©b3 3. Hd2+) 3. Eb6+
8) 1. Hcd+ &d3 2. 215+ Hxcd 3. £xbl
9) 1. £d2 Wxc4 2. Hcl
10) 1. Wol+ (1. W2+? &bS5) (1. We3+? Hbd) 1. ... ©2d6 (1. ... 2b5 2. Whi+) 2. Wh2+
11) 1. Wh8+ de7 2. Wi+
12) 1. £¢7 Wxb4 2. Hbl



39 L’attaque double / Chasser ou diriger : B
1) 1. Hc3+
2) 1. Hd7 We7 2. Wxb8
3) 1.... Wd6 2. g3 Wes+
4) 1. Wbs+ Hf7 2. Wi+
5) 1. Wb3+ Hh8 2. Hd5
6) 1....b52. He3 c4
7) 1.4 Heb6 2. g7+
8) 1.... Wbl+ 2. ph2 Whs+
9) 1... We5 2. Wd2 Weq
10) 1. We3+ HfY 2. Wa3+
11) 1....e6 2. £a2 (2. £b3 Wb6+) 2. ... Wa7+
12) 1. Ef1 W7 2. Wf3

40 Réseaude mat (2 &) - 4
1) 1. Wxh7+ &xh7 2. Ehl+ £xhl 3. Eh3#
2) 1. ... £c5+ 2. Wxc5 Wel+ 3. Hixel Ef1#
3) 1. ... Wxg2+ 2. Hxg2 Hg8+ 3. h3 &.c8#
4) 1. ... Wxfl+ 2. Sxfl £d3+
5) 1. B3+ &h8 2. Hgb+ hxg6 3. Eh3#
6) 1. Wxg8+ Hxg8 2. Eh8+ Hxh8 3. &.17#
7) 1. ... Exh2+ 2. Wxh2 Wxh2+ 3. Hxh2 Hh8#
8) 1. De7+ Hh 2. Ng6+ hxgb 3. hxg3#
9) 1. Wag+ h7 2. Whe+
10) 1. Za8+ Hxa8 2. 2xc7 gxh3 3. Hal#
11) 1. Wxd4 2xd4 2. £xd4 b5 3. Zh8#
12) 1. £e6+ &b7 2. £d5+ a7 3. Had#; 1. 245+ Wxhs

41 Réseau de mat (N L) : B
1) 1. Wh7+ &8 2. Whi+ & xh8 3. Exh8#
2) 1. Wxh6+ £xh6 2. Exh6+ g7 3. HI5#
3) 1. Wh7+ Wxh7 2. B 8+ We8 3. H xg8#
4) 1. Wxh7+ xh7 2. Bh3+
5) Dessin
6) Dessin
7) 1. eT+ &h8 2. Wxh7+
8) 1. HHdf7+ &h7 2. Hgs+
9) 1. Wxh6+ £xh6 2. Hg5+ Hh8 3. Eh7#
10) 1. Wb fxg6 2. Hxg7+
11) 1. ... Wh3 2. Ebgl Wxh2+
12) 1. Wxg7+ Hxg7 2. Exh6+

42 Réseau de mat (A L) : C
1) 1. Wxfo+ 2xf6 2. 2xf6+ g8 3. Dh6#
2) 1. ... OVfA+2. Bxf3 £xf3+3. gl Hh3#
3) 1. ... Wel+ 2. Bxgl D2+ 3. ©h2 Les#
4) 1. ... Wb+ 2. bal Wc3+
5) 1. ... Wxg2+ 2. Hxg2 & 3+
6) 1. Wxh7+ Hxh7 2. Hgb+
7) 1. g6+ Sh7 2. He5+
8) 1. Wxc7+ &xc7 2. Hd5+
9) 1. ... Wxg2 2. &xg2 N4+

10) 1. Defe+ gxf6 2. Lh6+ hxgd 3. HrfoH



11y 1. Wf6 gxf6 2. LAh6+
12) 1. W8+ Hxg8 2. HeT+

43 Attaque contre le roque : A
1) 1. £xh7+ Bh8 2. g6+ g8 3. Wh7+ B8 4. Wx{7#
2) 1. W7+ &xg7 2. 2xg7+ Hgl 3. &f6#
3) 1. We7+ &xg7 2. Hd8+ 2.8 3. Exf8#
4) 1. 2h6+ Hxh6 2. W6+ Hh5 3. gd#t
5) 1. We3 He82. W3+
6) 1. Zf4 exfd 2. gxfd et 3. Hgl
7 1. ... g3+ 2. &gl We2+ 3, Hxg2 Hh3#
8) 1. &6
9) 1. Dg4 fxg4 2. £xh7+ et juste comme 1.
10) 1. Whe We7 (protége {7 - voir 1) 2. Wxh7+ &8 3. Whe#
11) 1. Wxf7 Hxf7 2. g8+ Exg8 3. Dxf7#
12) 1. Wed+ bh8 2. Wha

44 Attaque contre le roque : B

1) 1. &6+ gxf6 2. We3+ Hh8 3. L xfo#

2) 1. Wxh7+ Exh7 (1. ... &xh72. Eh5#) 2. Eg8+

3) 1. &g6+ hxg6 2. Who+ 2 h7 3. Wxg7#

4) 1. HeT7+ &h8 2. Axh7+ &xh7 (2. ... Dxh7 3. Dgo#) 3. Whi#

5) 1. Dgo+ fxg6 2. Wxh7+ Hxh7 3. Hhd#

6) 1. &h6+ gxh6 2. Wxf6; 1. ... ©h8 2. Wxf6!; 2. £.xf6? exf3

7) Dessin

8) Dessin

9) 1. Wh5 2h4 (1.... gxh5 2. Eg3+) 2. Wxh7+ &xh73. Exh4+ g8 4. Ehs#
10) 1. Wg6 hxgs (1. ... fxgb 2. He7+ Hh8 3. Hxgb+) 2. hxg5 fxgb 3. DeT#
11) 1. Wxh7+ &xh7 2. Eh5+ &g7 3. £h6+ Hhs 4. £ 8#
12) 1. W7+ a7 2. Wxb7+ Hxb7 3. Eb3+ a7 4. HcT#

45 Attaque contre le roque : C
1) 1... De2+ 2. Exe2 N4
2) 1. Wxg7+ Hxg7 2. Eh8! et 3. E1h7#
3) 1. Ee8 Wxe8 2. Wxfo+; 1. ... 2c42. Wo7#
4) 1. Who Hg82. He8 Wxe8 3. W6+
5) 1. &Hf6+ L.xf6 2. 2d3
6) 1. Df5 fxg5 2. DeT#
7) 1. Be7 Bxe7 2. Wxfl#; 1. ... £xe7 2. Wxh7#
8) 1. &xh7+ xh7 2. Wx{7+ Hh8 3. Hgb#
9) 1. Hg3+ Hh8 2. Hed; 1. Hed? We7
10) 1. Ef5 et 2. Who
11) 1. Exd7 £xd7 2. D6+ &8 3. Hd5
12) 1. W6 2 xf6 sinon 2. Eh8+) 2. gxf6 et 3. Eh8#

46 Septieme rangée : A
1) 1. Wel+ e 2. W5+ Hf8 3. Wxc5+
2) 1. Eb7+ a8 2. Wxc8+ Exc8 3. Hxa7+ &b8 4. Ehg7#
3) 1. Ea7+ (1. a6 £g1) 1. ... b8 2. Ecb7+ (2. a6) 2. ... &c8 3. a6
4) 1. ... Hxb2 2. Wxa8+ beT
5) 1. W7 Hg62. Wh#
6) 1. ... Wxed+ (1. ... H3? 2. Wxh7#) 2. Dxed D13
7) 1. Dfe+ Hh8 (1. ... gxf6 2. We6+ Hh8 3. Wxfo+; 1. Wxh6? b1 W!) 2. Wxh6+



8) 1... B2 (I... Bf2+2. bgl Hed+3. &hl Bh2+ 4. dgl Hbgd+ 5. bfl B2+ 6. dgl=) 2. a8W
BEbf2+ 3. el Hgl#
9) 1.... M3 2. gxf3 Hd2
10) 1. Wxg6 fxg6 2. Hxg7+ Hh8 3. Hh7+ Be8 4. HagT#
11) 1. Wxf4+ Dxf4 2. Bcf7+ e8 3. Egl#
12) 1. Bxb7+ ©a8 2. Ha7+ (2. Wxb6? Hdl#) 2. ... &b8 3. Wxbe+

47 Septieme rangée : B
1) 1. Ef7 Wxh3 2. Ecxc7+ &b8 3. HEb7+ &8 4. H fc7#
2) 1. Eg7+ Hh8 2. &8 (menace 3. Dg6#) 2. ... ExfB 3. Ah7+ g8 4. Ecg7#
3) 1. V6 £g7 (1. ... Ha72. Bxh7+) 2. Whe
4) 1. Ec8 Bd82. HElc7
5) 1. We8 Wxe§ (1. ... Wxd7 2. Oxf6+) 2. Hixf6+ Hhg 3. B xh7#
6) 1. Ec7+ &d8 2. Hh7 Wxh7 (2. ... We6 3. Has+ Wxa8 4. Hhs+: 2. .. Wd6+ 3. Bd2) 3. Bas+ be7
4, Ba7+
7) 1. c8W Exc8 2. Wb7
8) Dessin
9) Dessin
10) 1. ¥d7 (menace 2. E {8+)
1) 1....50g32. Ef2 Bxf2 3. BExg3 Axf4
12) 1. Bc7 £ed 2. 803

48 Finale de pions / Stratégie : A
1) 1. h4 &d4 2. 16 (créer un obstacle pour empécher le roi noir d’entrer dans le carré du pion h)
2) 1. a4 &c5 2. a5 (les pions dominent le roi; les Blancs prennent en h3 et font approcher leur roi)
3) 1. g3 g52. g4 Dc6 3. Hxcd; 1. g4? g5 (utiliser le zugzwang)
4) 1. a5 bxa5 2. &d2 &b3 3. &cl (déplacer les cases clés en chargeant les Noirs d’un pion au bord de
I’échiquier)
5) 1.... ®b8; 1. ... b5 2. axb6 avec nulle (d’abord activer le roi)
6) 1....b6 2. ©13 a6 (candidat pion passé en premier)
7) 1. ... 2c3 2. a4 &xd4 3. eb D5 4. Pes5 et nulle (d’abord tenir le roi adverse a 1’écart)
8) 1. ... g5+ 2. hxg5 & g6 (d’abord affaiblir la structure de pions blanche)
9) 1. ... a6 2. &d2 &b3 (activer le roi, mais d’abord empécher b5)
10) 1. ... f5 (les Noirs doivent activer leur roi, mais d’abord ils doivent éviter que les Blancs empéchent
I’activité du roi en jouant e4)
11) 1. ... f4 2. &cd Hgb (activer le roi; d’abord 1. ... g6 ne gagne pas apres 2. g3)
12) 1....h4 (1. ... g4 2. h6 Hxg3 3. xh5) 2. gxh4 h5 (tenir le roi blanc a I’écart)

49 Attaquer dans la finale : A

D) 1....5Df1 (1. .. DHgd? 2. W+ Hx{B pat)

2) 1. ... h6 2. Weot+ Hf6

3) 1. c8W Exc82. &f7

4)1...Hg72 Hgd4 2d7#

5) 1. &Hf6 &d8 2. Hd7+ &c8 3. He7

6) 1. Ed8+ &g72. Hbb8

7)1...&cd 2. f5 He2+ 3. Hf4 Hed#t

8) 1. Ehl1 £Hd7 2. Eal

9) 1. £g5 fxg5 (1. ... gl W 2. 2 xf6+ g8 3. h7+) 2. bgb
10) 1. Eb5+ dxad 2. Eb7 Hd8 3. 2b3#
11) 1. f3 exf3 2. &h3 H6c7 3. gd#
12) 1. ... £f1 2. hxgo &g5



50 L attaque double / Evacuer de case : A
1) 1. &xc6 Wxc6 2. Wd4+
2) 1. Wag+ Hh72. Df3
3) 1. ... Dxf3+ 2. gxf3 Wd4+
4)1.g5 £2g72. Wh3+; 1. Wh3+? g8 2. g5 & 15
5)1....e22. Hel He3+
6) 1. Wxf5 Exf5 2. He6+
7) 1. ... Wxf3+ 2. &xf3 He3+
8) 1....d4 2. £d2 Wd5
9) 1....0d72. We4 e5
10) 1. Wal+ Hxg 2. 8N+ Hh8 3. Hxeb
11) 1.... 2b32. Hel Hc4
12) 1. Wes x5 (1. ... W3+ 2. gxf3 Bgl+ 3. &c2) (1. ... £xe3 2. WisH) 2. Hf5#

51 L attaque double / Evacuer de ligne : A
1) I.¢3 2e7(1.... £a52.b4) 2. Wad+
2) 1.d5 cxd5 (1. ... Exb3 2. dxe6) 2. £c5+
3) 1. ...dxc4 2. & xc4 Was5+
4) 1. ... £xc3+ 2. bxc3 Wha+
5) 1. &e3 Wh5 2. W3+
6) 1. ...e52. fxe5 fxe5 3. £e3 £2d5+
7) 1.6 28 2. Weo+ (2. fxg7 £xg7 3. Web+)
8) ... 0152, Hf3 Wbs+; 1.... Wbs? 2. £e5
9) 1. Exc3 bxc3 2. g4
10) 1. e6 fxe6 2. We3; 1. We3? 2.b4
11) 1. HHxe6 (1. Wd3? Weg 2. Hxe6 Hxes) 1. ... Hxe6 2. Wd3
12) 1. g5 (1. Wh3+? g8 2. g5 &.15) £e7 2. Wh3+

52 L attaque double / Evacuer : 4
1) 1. £xd5 exd5 2. Hc6
2) 1....c42. &xc4 Wes+ 3. Hhl Wxa3
3) 1. &)b6 Hd8 2. Hcs
4) 1. d6 Wxd6 2. Wed
5) 1. ...d4 2. &xd4 Wds
6) 1. DxeT+ Wxe7 2. Wd5+ &g7 3. Wxal
7) 1. b6 axb6 (1. ... Wb 2. bxa7 Exa7 3. £xd6 Wxd6 4. £Hb5) 2. Hb5
8) 1. Exc5 dxc5 2. Was+
9) 1. ... Dxf3+2. &xf3 £c3+
10) 1. ... Ded 2. fxe4 Wha+
11) 1....b3 2. axb3 b4 3. Wd2 Dxc6
12) 1. ... Eb7+ 2. cxb7 (2. &ad Hc5+ 3. Wxces5 dxe5 4. ¢xb7) 2. ... ¢5+

53 L’attaque double / Rayons X : A
1) 1. Wxh3 Exh3 2. Hxg8+ (élimination de la défense : dévier)
2) 1. Weld+ He8 2. 2¢g5 We6 3. 2xd8 (diriger)
3) 1....d4 2. £xd4 £d5+ (évacuer de ligne)
4) 1....152. Hd2 £2b4 (chasser)
5) 1.... £e72. Wg3 2 h4 (chasser)
6) 1.... Ebl 2. Wxbl Whi+ (attirer)
7) 1. ... Dc6+2. 2xc6 Ebl+ (élimination de la défense : dévier)
8) 1. ... Hxd5 2. exd5 Hc3 (élimination de la défense : prendre)
9) 1....g52. Wxg5 @7 en 3. ... £xh4 (attirer)

10) 1. D5 Wes5 (2. ... W7 3. Hd6+; 2. ... Weo 3. Dd4+; 2. ... Wxb4 3. Eb8+) 2. Ea5+ (chasser)



11) 1. Ef6+ exf6 2. Wh7+ (élimination de la défense : dévier)
12) 1. ...¢c6 2. Wed Wel+ 3. &2 Wxhl (élimination de la défense : dévier)

54 La finale / Dame contre pion : A
1) 1. Wel (dame occupe la case de promotion)
2) 1. ... &c2 (2-Y4 a cause du pion de la colonne a; le roi blanc est trop éloigné)
3) 1. &g3 (1. Wxd2 pat)
4) 1. Wa6 (la dame occupera la case de promotion)
5) 1. We5 b3 2. &f5 c2 3. Wal (dame occupe la case de promotion ou le pion n’atteint pas la deuxiéme
rangée)
6) 1. b3 c1W 2. Wh7+ &al 3. Wa7+ (le roi blanc est assez prés du pion)
7) Dessin
8) Dessin
9) 1. &d3 (le roi blanc est assez prés du pion)
10) 1. &b4 &b2 2. ad+ (le roi blanc est assez prés du pion)
11) 1. &f4 f1W+ 2. g3 (le roi blanc est assez prés du pion)
12) 1. Wb3 ou 1. Wal+ (éloigner le roi noir du coin)

55 Test / Mix : G
1) 1. Wb+ Hh7 2. Whi+ (I’attaque double : chasser)
2) 1. De6 £xe3 2. Hxd8+ (attaque a la découverte)
3) 1. ... Exc3 2. Hxa2 H 3+ (‘septiéme rangée’)
4) 1. Wol+ S8 2. Wel (Iattaque double : diriger)
5) 1. Egl+ Hh8 2. Wxh7+ Hxh7 3. Eh4# (mat par acces forcé)
6) 1. Ec7+ g6 2. Wdl (I’attaque double : chasser)
7 1.... He2 2. Wxb6 B gxg2+; 2. Exg5 HExf2 3. Exf2 hxg5 (‘septiéme rangée’)
8) 1. Wgb (1. BExg7+ Hxg7 2. Wed+ Hh7 3. Wxf4 dxc3) 1. ... We5 2. f6 (attaque contre le roque)
9) 1. B gd+ fxgd 2. We6+ Hh8 3. Wh7# (attaque contre le roque - acces forcé)
10) 1. h3 &Hh6 2. We4 (I’attaque double : I’élimination de la défense )
1) 1. ... Wxg2+ 2. Hxg2 Bdxg2+ 3. &hl Egl+ (‘septiéme rangée)
12) 1. Wh5 & c6 2. Wh2+ (I’attaque double : diriger)

56 Test / Mix : H
1) 1. Ea8+ 2.d8 2. Exd8+ &xd8 3. &Hxf7+ (I’attaque double : attirer)
2) Dessin
3) 1. £18 Exf8 2. He7# (mat)
4) 1. e4 2xed 2. Wh1 attirer (une piéce avant)
5) 1. Exfo Wxf6 2. We2; 1. Wc2? Hc4 (Iattaque double : Iélimination de la défense )
6) 1. Wxg6+ hxg6 2. Do+ g7 3. Eh7# (attaque contre le roque - accés forcé)
7) 1. d6 £.xd6 2. Wd2 (’attaque double : attirer)
8) 1. BEf6 Wxe5 2. Wxh6+; 2. Eh6+? g8 (attaque contre le roque)
9) 1. ... Wxh2+ 2. xh2 (2. &fl Whi+ 3. He2 Wxg2+ 4. el W2H) 2. ... D3+ 3. hl D2# (échec
double : attirer)
10) 1. ... Ec4 2. Exc4 Wxb7 (2x attaque contre une piéce avant clouée, clouage croisée)
11) 1. 26+ Deb6 (1. ... xgb 2. Wh5#) 2. W+ Wd7 3. &5+ (I’aimant)
12) 1. ... 2xf2+ 2. Hx2 Hixed+; 2. Wx2 Hd3+ (’attaque double : attirer)






